

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/447966>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Экономическая теория

Содержание

| | |
|--|----|
| Введение..... | 3 |
| 1. Теоретические основы применения показателей национальных счетов..... | 5 |
| 1.1. Сущность и назначение макроэкономических показателей в системе экономического анализа стран..... | 5 |
| 1.2. Эволюция стандартов применения системы национальных счетов в международной практике..... | 7 |
| 1.3. Возможность межстранового сопоставления макроэкономических показателей на основе системы национальных счетов..... | 10 |
| 2. Анализ использования стандарта системы национальных счетов в России..... | 14 |
| 2.1. Расчет основных показателей СНС в российской системе статистического учета..... | 14 |
| 2.2. Анализ динамики изменения показателей СНС на современном этапе экономического развития России..... | 21 |
| 2.3. Влияние данных СНС на изменение экономической политики..... | 26 |
| 3. Проблемы применения и возможности совершенствования СНС в международной практике..... | 28 |
| 3.1. Проблемы применения СНС в макроэкономическом анализе..... | 28 |
| 3.2. Направления совершенствования системы показателей анализа экономической деятельности страны..... | 32 |
| Заключение..... | 35 |
| Список литературы..... | 37 |

Введение

В самом общем смысле система национальных счетов (СНС) – это, используемая большинством государств мира (более 150-ти стран), макростатистическая модель описания и анализа национального хозяйства в виде определенного набора счетов, соответствующих трем фазам экономического оборота (производству, распределению и использованию национального богатства), с применением соответствующих балансовых таблиц. Иными словами, СНС – это система взаимоувязанных показателей, необходимых для описания и анализа макроэкономических процессов [1].

Национальные счета предназначены для систематического отражения экономической деятельности и были разработаны для облегчения практического применения экономической теории о национальном богатстве. На консолидированном уровне счета отражают ключевые экономические потоки: производство, доходы, потребление, инвестиции и сбережения. На более детальном уровне они предназначены для представления статистической картины структуры экономики и подробных процессов, составляющих внутреннее производство и его распределение.

Система национальных счетов используется практически всеми странами мира для анализа развития рыночной экономики на макроуровне.

Проблема развития системы национальных счетов актуальна, поскольку эта система является важным инструментом систематизации информации о процессах, происходящих в современной экономике.

Целью курсовой работы является разработка направлений совершенствования системы показателей для анализа экономической активности страны на основе изучения теоретических основ построения системы национальных счетов и практики ее применения в России.

Для достижения поставленной цели были выделены следующие взаимосвязанные задачи:

- изучение истории возникновения и развития системы национальных счетов;
- изучение структуры системы национальных счетов;
- выявление различий современного состояния систем национальных счетов.

Объектом исследования является система национальных счетов как комплексный метод макроэкономического исследования.

Предмет исследования – проблемы применения СНС в макроэкономическом анализе и направления ее совершенствования.

1. Теоретические основы применения показателей национальных счетов

1.1. Сущность и назначение макроэкономических показателей в системе экономического анализа стран

Национальная система бухгалтерского учета - это современная информационная система, используемая для описания и анализа развития рыночной экономики на макроэкономическом уровне практически во всех странах мира. Показатели и классификации этой системы отражают структуру рыночной экономики, механизм ее институтов и функций.

Национальные счета - это система взаимосвязанных статистических показателей, характеризующих макроэкономические процессы. Эта система построена в виде определенного набора счетов и таблиц СНС и предоставляет весь накопленный опыт от момента производства до создания различных видов конечного потребления или накопления.

Учетная запись представляет собой таблицу, содержащую 2 набора показателей.

- 1) показатели, характеризующие ресурсы,
- 2) показатели, характеризующие их использование.

В каждом аккаунте существует равенство (баланс) между количеством ресурсов и их использованием, и это достигается за счет сбалансированных статей. Элемент баланса имеет самостоятельное значение и в то же время помогает подключить аккаунт к единой системе.

С помощью СНС можно решить следующие основные задачи:

- Определение темпов экономического роста и роли факторов, определяющих характер этих процессов (производительность, доступность капитала и энергии и т.д.);
- Построение отраслевых структур экономики и их изменения с течением времени;
- Определение коэффициентов на первом этапе распределения доходов;
- Определение взаимосвязи между конечным потреблением и накоплением;
- Выявление факторов, влияющих на динамику инвестиций;
- Определение размера национальных сбережений как основного источника инвестиционных средств;
- Определение объемов кредитования экономики в целом и отдельных отраслей;
- Изучение уровня и динамики реальных доходов и потребления населения;

- Установление влияния внешнеэкономических связей на экономику страны;
- Анализ влияния инфляционного процесса на экономику.

Структура СНС предполагает, что каждому этапу бизнес-цикла соответствует определенный счет или группа счетов.

В настоящее время российская СНС включает следующие счета:

1. Счет учета товаров и услуг, как и все другие счета СНС, состоит из 2 частей. "Ресурсная" часть отражает производство и импорт продукции, так называемую базовую цену (без учета косвенных налогов, но с учетом полученных субсидий), косвенные налоги (в СНС они называются налогами на продукцию и импорт) и субсидии на переработанную продукцию и импорт.

Это необходимо для того, чтобы базовая цена стала ценой покупки. Раздел "Использование" отражает использование продуктов для потребления, накопления и экспорта.

2. Счет производства аналогичен счету "товары и услуги", но исключает импорт. Это основа для определения валового внутреннего продукта по отраслям.

3. Счета формирования и распределения первичного дохода отражают выплату дохода таким субъектам, как домашние хозяйства, нефинансовые организации, государственные учреждения и некоммерческие организации. Поскольку эти доходы не всегда отражаются в статистике, в этих отчетах они включают заработную плату работников, валовую прибыль и валовой валовой доход, а также налоги на производство и импорт (т.е. прямые налоги, за исключением налогов на прибыль и подоходного налога, а также косвенных налогов) и вычитаемые субсидии на это производство и импорт. На основе этих счетов можно формировать валовой внутренний продукт не только за счет национального дохода, но и за счет поступлений.

4. Счет располагаемых доходов и скорректированный счет располагаемых доходов отражают распределение доходов, которые страна получает для конечного потребления и сбережений. Они служат основой для расчета ВВП на основе использования располагаемого дохода.

1.2. Эволюция стандартов применения системы национальных счетов в международной практике

История возникновения и развития системы национальных счетов (СНС) - это история постоянного совершенствования экономической мысли и макроэкономической теории по таким концептуальным вопросам, как определение сферы экономического производства, доходов и богатства, роль факторов производства в создании стоимости, распределении и перераспределении материальных благ. доходы, роль государства в экономическом процессе.

Обновление стандартов СНС является объективной необходимостью. Изначально они были нужны только для сравнения макроэкономических показателей двух стран. Это актуально и сегодня. Именно поэтому эксперты пришли к выводу, что ситуация в мировой экономике отражает важность информации, позволяющей проводить сравнения между двумя странами. Страны начали стремиться трансформировать теорию до такой степени, чтобы она была абсолютно доступной и понятной. Именно так могут быть решены определенные проблемы.

Франсуа Кенэ, сторонник физической школы, считается основателем общественного учета. Он проанализировал социальный ренессанс, определив соотношение между природными материалами и элементами стоимости общественных продуктов.

Таблица Ф. Кенэ основана на установлении сбалансированных пропорций между натуральными, то есть материальными, и стоимостными, то есть денежными элементами производства.

Разработка СНС изначально основывалась на теории факторов производства, которая рассматривает труд, землю, капитал и предпринимательскую деятельность как равноправных участников производства национального продукта и дохода и, следовательно, имеющих равные права на соответствующее вознаграждение.

Теоретической основой национальной системы бухгалтерского учета послужили работы Кларка, Боули и Кузнеца. Первая СНС была разработана для Палестины на основе данных об экономическом развитии в 1936 году.

Международная система национальных счетов была создана в связи с перспективой европейской интеграции и растущей интернационализацией экономики. В 1947 году публикация доклада Статистического агентства Организации Объединенных Наций "Измерение национального дохода и организация национальных счетов" стала движущей силой создания СНС. В 1953 году под руководством Стоуна была разработана СНС с учетом опыта отдельных стран в этой области. С течением времени

созданная СНС неоднократно пересматривалась и изменялась.

Более 60 лет назад СНС была сформирована в таких развитых капиталистических странах, как США, Великобритания, Франция, Нидерланды, Норвегия и Швеция, поскольку правительственным учреждениям требовалась информация для разработки политики и принятия решений в области государственного регулирования рыночной экономики.

Потребность в такой информации стала особенно очевидной после Великой депрессии 1929-1933 годов.

Кейнс в своей работе "Общая теория

Список литературы

1. Алексеев К. А. Оценка динамики макроэкономических показателей в российской Федерации // Россия: тенденции и перспективы развития. 2020. №15-1. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/otsenka-dinamikimakroekonomicheskikh-pokazateley-v-rossiyskoy-federatsii> (дата обращения: 06.04.2024). Альпидовская, М.Л. Макроэкономика: Учебник / М.Л. Альпидовская. – Рн/Д: Феникс, 2018. – 192 с.
2. Анисимов, А.А. Макроэкономика. Теория, практика, безопасность: Учебное пособие / А.А. Анисимов, Н.В. Артемьев. – М.: Юнити, 2021 – 599 с.
3. Гнатюк, С.Н. Макроэкономика: учебно-методический комплекс / С. Н. Гнатюк.– Могилев: МГУ имени А. А. Кулешова, 2018. – 350 с
4. Внешняя торговля / Росстат [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://rosstat.gov.ru/statistics/vneshnyaya_torgovlya (дата обращения: 08.04.2024).
5. О производстве и использовании валового внутреннего продукта (ВВП) за 2020 год / Росстат [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.gks.ru/bgd/free/B04_03/lssWWW.exe/Stg/d02/60.htm (дата обращения: 08.04.2023).
6. О производстве и использовании валового внутреннего продукта (ВВП) в 2021 году / Росстат [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/59_08-04-2022.htm (дата обращения: 08.04.2024).
7. О производстве и использовании валового внутреннего продукта (ВВП) в 2022 году / Росстат [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/55_07-04-2023.html (дата обращения: 08.04.2024).
8. Российская экономика рекордно выросла в 2021 году // Открытый журнал [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://journal.open-broker.ru/research/ekonomika-rf-rekordno-vyroslo-v-2021-godu/?ysclid=lgtnb71sau110063296> (дата обращения: 09.04.2024).
9. Росстат повысил оценку ВВП России за 2020 год / Открытый журнал [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://journal.open-broker.ru/research/ekonomika-rf-rekordno-vyroslo-v-2021-godu/?ysclid=lgtnb71sau110063296> (дата обращения: 10.04.2023).
10. Российская экономика рекордно выросла в 2021 году / Открытый журнал [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://journal.open-broker.ru/research/ekonomika-rf-rekordno-vyroslo-v-2021-godu/?ysclid=lgtnoajvn9264639888> (дата обращения: 11.04.2024).
11. Впервые за 20 лет доля углеводородов в российском экспорте составила меньше 50% / Открытый журнал [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://journal.open-broker.ru/research/eksport-vazhnejshih-tovarov-rossii/?ysclid=lgctmyu8j1x909951719> (дата обращения: 11.04.2024).
12. Экономика: факты, оценки, комментарии (март 2020 г.) / Центральный Банк России [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://cbr.ru/collection/collection/file/27864/ec_2020-03.pdf (дата обращения: 11.04.2024).
13. Положихина М. А. Экономика России в условиях пандемии коронавируса // Экономические и социальные проблемы России. — 2021. — № 4. — С. 39–63.
14. Федеральная служба государственной статистики // <https://rosstat.gov.ru/>
15. Макроэкономическая статистика. Центральный Банк России // https://cbr.ru/statistics/macro_itm/

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovyе-raboty/kursovaya-rabota/447966>